

EXPUNERE DE MOTIVE

Prin Decretul nr.1273/2010 a fost promulgată Legea nr.283/2010 privind camerele pentru agricultură, silvicultură și dezvoltare rurală, a cărei aplicare răspunde cerințelor de descentralizare, profesionalizare și autonomie a activităților din agricultură, silvicultură și dezvoltare rurală.

Actul normativ sus menționat produce efecte în prezent, prin dispoziții referitoare la termene calendaristice pentru organizarea unor structuri instituționale, precum și la desfășurarea efectivă a proceselor de înființare și funcționare a camerelor agricole la nivel zonal, județean, regional și național.

În textul legii aflată în vigoare au fost identificate neconcordanțe și confuzii în cuprinsul dispozițiilor privitoare la organizarea alegerilor pentru camerele agricole zonale, la sistemul electiv, la atribuțiile și finanțarea camerelor agricole, care fac inoperabile măsurile dispuse și se impune modificarea, completarea și armonizarea în consecință a acestor dispoziții.

Neadoptarea acestei măsuri de modificare și completare poate conduce, în esență, la nerespectarea termenelor stabilite de lege sau chiar la neaplicarea prevederilor actului normativ în sine, cu implicații negative în organizarea și desfășurarea activității economice în spațiul rural.

Având în vedere că această măsură vizează interesul public și constituie situație extraordinară și de urgență, a cărei reglementare nu poate fi amânată, se impune modificarea Legii nr.283/2010 privind camerele pentru agricultură, silvicultură și dezvoltare rurală.

Astfel, propunem următoarele amendamente:

- la nivel zonal camera agricolă trebuie să fie fără personalitate juridică deoarece necesită cheltuieli administrative foarte mari (contabilitate proprie, personal auxiliar etc.), acestea fiind cele mai numeroase în sistem;
- eliminarea textului în care se dau termene imperative instanțelor, în condițiile în care hotărârea se pronunțată este definitivă și irevocabilă;

▪ numărul membrilor biroului permanent al colegiului regional s-a modificat, în sensul că acesta se constituie din cele 3 persoane prevăzute la art. 12 alin. (2) plus câte un reprezentant din fiecare județ, care *constituie* regiunea. De asemenea, în regiunile sud-vest și sud rezultă un număr par de membri, ceea ce impune suplimentarea cu câte un membru la aceste două regiuni pentru a se putea lua decizii. În lege trebuie prevăzut numărul minim și maxim pentru toate zonele, respectiv 5-11;

▪ s-au abrogat și s-au modificat unele texte din lege în vederea eliminării blocajelor și confuziilor în organizarea piramidală a camerelor agricole;

▪ s-a fluidizat finanțarea acțiunii de formare a camerelor agricole.

În acest sens, am inițiat propunerea legislativă anexată, pe care o supunem spre aprobare Parlamentului, în procedură de urgență.

INIȚIATORI,

Deputat PD-L – Mihai Banu

Deputat PD-L – Stelian Fuiș

Deputat PSD – Victor Surdu

Deputat PSD – Marian Ghiveciu

Deputat PD-L – Constantin Chirilă

Deputat UDMR – Atila Kelemen

Deputat PSD – Gheorghe Antochi

Deputat UDMR – Ștefan Bereș

Deputat PSD – Vasile Mocanu

Deputat PD-L – Marian Avram

Deputat PSD – Ioan Stan

Deputat PD-L – Mircia Giurgiu

Deputat Independent – Ioan Munteanu

Deputat Independent – Culiță Tărăță

Deputat PD-L – Petru Călian

Deputat PSD – Ion Jucan

Dep PNL

Dep PNL

Dep PNL

Dep PNL

Dep PNL

Dep PNL

Dep PNL

